
N i e d e r s c h r i f t 
 

über die 33. öffentliche Sitzung 
des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses 

 
am Donnerstag, dem 16.11.2006, 

 
im Sitzungszimmer 2.5/2.6, 2. Etage 

Neues Rathaus, Großflecken 59, 24534 Neumünster 
 
Beginn: 17:37 Uhr 
 
Die Sitzung wurde von 19.20 Uhr bis 19.30 Uhr unterbrochen. 

Anwesend waren: 
 
Ratsfrau / Ratsherr 
  Herr Jürgen Böckenhauer 
  Frau Helga Bühse 
  Frau Antje Klein 
  Frau Birgit Nagel 
  Herr Hans Werner Pundt 
  Herr Dr. Wolfgang Reith 
  Frau Heidemarie Stephan 
 Bürgerschaftsmitglieder 
  Herr Werner Holling 
  Herr Holger Brückner 
Von der Verwaltung 
  Herr Erster Stadtrat Arend 
  Herr Schulz, Fachbereichsleiter IV 
  Herr Heilmann, FD Stadtplanung 
 Frau Schuhmacher, FD Tiefbau und Grünflä-

chen 
 Herr Beitz, Pressesprecher 
  Herr Harder, Bauverwaltung 

als Protokollführer 
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Außerdem anwesend 
 Ratsherr Krampfer 
  Herr Sell, Stadtteilbeirat Brachenfeld-R. 
 Herr Dr. Rieve, Stadtteilbeirat Gartenstadt 
 Herr Gerecke, Stadtteilbeirat Einfeld 
 Herr Zielke, Stadtteilbeirat Einfeld 
 Herr Grothe, Stadtteilbeirat Stadtmitte 
 Herr Strohdiek, Stadtteilbeirat Wittorf 
 Herr Freiberg, Stadtteilbeirat Böcklersiedlung 
 Herr Lassen, Stadtteilbeirat Tungendorf 
 Herr Söhren, AG z. F. Behinderter in NMS 
 Herr Bluhm, Holsteinischer Courier 
 Herr Detlefsen, Kieler Nachrichten 
 bis zu 20 Zuhörerinnen/Zuhörer 
 
Beratendes Mitglied: 
  Frau Olga Lindt 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Ratsfrau / Ratsherr 
  Herr Hans-Jürgen Rahlf 
  Herr Arno Skodda 
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
 2.  Genehmigung der Tagesordnung 
  
 3.  Genehmigung der Niederschrift der 32. öffentlichen Sitzung des Bau-, Planungs- und Umweltaus-

schusses vom 21.09.2006 
  
 4.  Einwohnerfragestunde 
  
 4.1.  Geplante Nutzungsänderung der Monodeponie im Abfallwirtschaftszentrum Wittorferfeld 

- Fragen von Herrn Frank Geuer (siehe Anlage) 
  
 4.2.  Abfallwirtschaftszentrum Wittorferfeld 

- Anliegen von Herrn Gerhard Gloe-Carstensen (siehe Anlage) 
  
 4.3.  Umgestaltung Dorfstraße in Einfeld 

- Fragen von Anliegern der Dorfstraße 
  
 5.  Anträge, Anfragen 
  
 5.1.  Verlegung der Bushaltestelle Großflecken in die Kurvenbereiche 

- Antrag der Stadtteilbeirates Stadtmitte vom 16.10.2006 
  
 5.2.  Verlegung der Stadtbücherei aus dem Gebäude der Stadtsparkasse, Kuhberg 19, in das ehemalige 

Kino-Center, Kuhberg 
- Antrag der FDP-Neumünster-Rathausfraktion vom 09.11.2006 

  
 5.3.  Verkehrsführung Altonaer Straße  

- schriftlicher Antrag der CDU-Rathausfraktion vom 12.11.2006 (siehe Anlage) 
  
 5.4.  Umsetzung der Auflagen aus dem Flächennutzungsplan Nr. 158 

- mündliche Anfrage von Herrn Pundt 
  
 5.5.  Umzug der Musikschule von der Boostedter Straße in das Caspar-von-Saldern-Haus 

- mündliche Anfrage von Frau Bühse 
  
 5.6.  Aufstellung von zwei Steinen im Einmündungsbereich Esplanade/Christianstraße 

- mündliche Anfrage von Frau Nagel 
  
 5.7.  Parksituation in der Straße Am Alten Kirchhof 

- mündliche Anfrage von Frau Klein 
  
 5.8.  Garten- und Parkanlagen Innenstadt 

- mündliche Anfrage von Frau Klein 
  
 5.9.  Euro-Campus 

- mündliche Anfrage von Herrn Krampfer 
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 6.  Wohnraumversorgungskonzept Neumünster 
- Beschluss zur Umsetzung der Handlungsempfehlungen 
Vorlage: 1067/2003/DS 

  
 6.1.  Umgestaltung Dorfstraße in Einfeld 

- Stellungnahme des Stadtteilbeirates Einfeld 
- erneuter Beschluss zur Umgestaltung der Dorfstraße 

  
 7.  Antrag auf Änderung des Bebauungsplanes Nr. 123 "Gewerbegebiet Grüner Weg" 

Vorlage: 1094/2003/DS 
  
 8.  Erlass der 3. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt Neumünster über die Erhebung von Beiträ-

gen für die Herstellung, den Ausbau, den Umbau und die Erneuerung von Straßen, Wegen und 
Plätzen (Straßenbaubeitragssatzung) von 1997 
Vorlage: 1082/2003/DS 

  
 9.  Umgestaltung Waschpohl 

Vorlage: 1090/2003/DS 
  
 10.  Maßnahmen zur Klimaverbesserung und zur Minderung des Verkehrslärms im Bereich Wit-

torf/Südumgehung 
- Beschluss des BPU in der 26. öffentlichen Sitzung am 08.12.2005 
- Erörterung im Beirat für Naturschutz am 30.08.2006 und 01.11.2006 
Vorlage: 1074/2003/DS 

  
 11.  Mtteilungen 
  
11.1.  Umgestaltung Dorfstraße 

- Drei Schreiben 
  
11.2.  Anfrage Baumpflanzungen in der Kieler Straße 162 / 172  

im Bau-, Planungs- und Umweltauschuss vom 21.09.2006 
Vorlage: 0234/2003/MV 

  
11.3.  Bürgeranfrage zur Notrufaufschaltung des Fahrstuhles im Haus Gadeland aus der Sitzung vom 

21.09.2006 
Vorlage: 0225/2003/MV 

  
11.4.  Vicelinviertel - Sanierungsgebiet und Stadtteil mit besonderem Erneuerungsbedarf 

- Bericht zum Stand der Gesamtmaßnahme 
Vorlage: 0229/2003/MV 

  
11.5.  Handlungskonzept B-Plan 61 

Vorlage: 0228/2003/MV 
  
11.6.  Aufstellung einer Dorfentwicklungsplanung für den Bereich Tungendorf-Dorf 

Vorlage: 0231/2003/MV 
  
11.7.  Vorgezogene Maßnahmen zur naturnahen Gewässergestaltung nach der EU-

Wasserrahmenrichtlinie (EU-WRRL) 
Vorlage: 0211/2003/MV 

  
11.8.  Sitzungstermine 2007 für den Bau-, Planungs- und Umweltausschuss 

Vorlage: 0227/2003/MV 
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11.9.  Umgestaltung des Stadtteilzentrums Tungendorf / Helmut-Loose-Platz 
- Entscheidung des Innenministeriums zur Förderung des Projektes 
Vorlage: 0238/2003/MV 

  
11.10
.  

Städtisches Stadion, Geerdtsstraße 
Brandschaden am 10. November 2006 
Vorlage: 0239/2003/MV 
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 1 . Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Herr Holling begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit 
fest. 
Entschuldigt fehlen Ratsherr Rahlf und Ratsherr Skodda. 
 
 2 . Genehmigung der Tagesordnung 

 
Der Tagesordnungspunkt 10 wird von der Verwaltung zurückgezogen. TOP 11.1 wird als 
ordentlicher TOP unter 6.1 behandelt. Die Tagesordnung wird um die TOPs 5.2, 5.3, 11.9 und 
11.10 erweitert. 
 
Die Tagesordnung wird in der nunmehr vorliegenden Fassung einstimmig genehmigt. 
 
 3 . Genehmigung der Niederschrift der 32. öffentlichen Sitzung des Bau-, Planungs- 

und Umweltausschusses vom 21.09.2006 
 
Die Niederschrift wird in der vorgelegten Fassung einstimmig genehmigt. 
 
 4 . Einwohnerfragestunde 

 
 4.1 . Geplante Nutzungsänderung der Monodeponie im Abfallwirtschaftszentrum Wit-

torferfeld 
- Fragen von Herrn Frank Geuer (siehe Anlage) 

 
Herr Geuer stellt folgende zwei Fragen: 
 
1. Sind Sie als zuständiges politisches Gremium über dieses Vorhaben informiert? 
 

Die Frage wird von der Verwaltung und dem Ausschuss verneint. 
 

2. Ich frage als Anwohner den Bau-, Planungs- und Umweltausschuss der Stadt Neumünster, 
ob sie den Bürgern dieser Stadt die unausweichlichen zusätzlichen Emissionen und das 
erhöhte Verkehrsaufkommen aufbürden wollen? 

 
Die Verwaltung wird einen Sachstandsbericht vom Landesamt für Natur und Umwelt 
(LANU) erbitten. Für die nächste Sitzung am 14.12.2006 soll das Thema Abfallwirt-
schaftszentrum auf die Tagesordnung gesetzt werden. Soweit möglich soll ein Vertreter 
des LANU zu dieser Sitzung eingeladen werden. Die Beantwortung der Frage zu Punkt 2 
soll sich hieraus ergeben. 

 



 7

 
 4.2 . Abfallwirtschaftszentrum Wittorferfeld 

- Anliegen von Herrn Gerhard Gloe-Carstensen (siehe Anlage) 
 
Herr Gloe-Carstensen trägt folgendes Anliegen vor: 
 
Der Bau-, Planungs- und Umweltausschuss der Stadt Neumünster möge darauf hinwirken, 
dass die Emissionswerte und Abfallströme des Abfallwirtschaftszentrum mit den Genehmi-
gungsvorgaben verglichen werden. Diese Werte sind mit dem MBA-Beirat abzustimmen und 
einmal im Jahr in der Presse zu veröffentlichen. 
 
Die Verwaltung wird einen Sachstandsbericht vom Landesamt für Natur und Umwelt (LA-
NU) erbitten. Für die nächste Sitzung am 14.12.2006 soll das Thema Abfallwirtschaftszent-
rum auf die Tagesordnung gesetzt werden. Soweit möglich soll ein Vertreter des LANU zu 
dieser Sitzung eingeladen werden. 
 
 4.3 . Umgestaltung Dorfstraße in Einfeld 

- Fragen von Anliegern der Dorfstraße 
 
Es werden von Anliegern aus der Dorfstraße Fragen zur Schneeräumung, Verkehrssicherheit 
der Kinder, Ausbauausführung, zum Durchgangsverkehr und zu Querungen gestellt. 
 
Die Fragen werden bei TOP 6.1 von der Verwaltung mündlich beantwortet. 
 
 5 . Anträge, Anfragen 

 
 5.1 . Verlegung der Bushaltestelle Großflecken in die Kurvenbereiche 

- Antrag der Stadtteilbeirates Stadtmitte vom 16.10.2006 
 
Herr Grothe trägt die Mehrheitsmeinung des Stadtteilbeirates Stadtmitte vor. Über die Beden-
ken des Stadtteilbeirates wird diskutiert. 
 
Antrag von Herrn Pundt: 
 
Es soll eine Testfahrt mit einem SWN-Bus, mit Vertretern des Bau-, Planungs- und Umwelt-
ausschusses, des Stadtteilbeirates Stadtmitte, des Seniorenbeirat und drei Vertretern der In-
nenstadtunternehmer erfolgen, um sich ein Bild von der Baulichkeit zu machen. 
 
Beschluss: 

Es soll eine Testfahrt mit einem SWN-Bus, mit Vertretern 
des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses, des Stadt-
teilbeirates Stadtmitte, des Seniorenbeirat und drei Vertre-
tern der Innenstadtunternehmer erfolgen, um sich ein Bild 
von der Baulichkeit zu machen. 

Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig 
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 5.2 . Verlegung der Stadtbücherei aus dem Gebäude der Stadtsparkasse, Kuhberg 19, in 
das ehemalige Kino-Center, Kuhberg 
- Antrag der FDP-Neumünster-Rathausfraktion vom 09.11.2006 

 
Die Verwaltung wird gebeten, die Realisierungsmöglichkeiten des nachfolgend beschriebenen 
Projektes zu prüfen und zeitnah Bericht zu erstatten: 
 
1. Die Stadtbücherei verlässt die im Gebäude der Sparkasse Südholstein angemieteten Räu-

me und zieht in die Räume des ehemaligen Capitol-Kinos am Kuhberg. 
 
2. Der Stadtbücherei angegliedert wird ein „Studiokino“, in dem kommerziell uninteressante, 

kulturell aber wertvolle Filme laufen. 
 
3. Es wird ein Café-/Bistrobereich im Stile eines „Literaten-/Künstlercafés“ geschaffen. 
 
4. Alle drei Elemente bilden dann zusammen ein innerstädtisches Kultur- und Kommunika-

tionszentrum. 
 
Zu prüfen sind in diesem Zusammenhang u. a. folgende Punkte: 
 
1. Ist eine solche Lösung auch für die Sparkasse Südholstein interessant? 

Besteht dort nach der Fusion zusätzlicher Platzbedarf und käme ein Auszug der Bücherei 
den Plänen der Sparkasse entgegen? 
 

2. Wie hoch ist die Miete, die von der Stadtbücherei derzeit gezahlt wird und wie hoch wür-
de sie im ehemaligen Capitol-Kino sein? 

 
3. Wie hoch wäre der Renovierungsaufwand im Capitol-Kino und ist es bautechnisch mög-

lich, Tageslicht in das Gebäude zu bekommen? 
 
4. Würde die Renovierung vom Eigentümer vorgenommen werden oder müsste sich die 

Stadt beteiligen? In welchem Rahmen? 
 
5. Ist es denkbar, dass sich die Sparkasse an den Umzugskosten und ggf. an der weiteren 

Realisierung des Projektes beteiligt? 
 
6. Könnte ein Erwerb des Gebäudes durch die Stadt oder eine bestehende oder zu gründende 

städtische Gesellschaft wirtschaftlich sinnvoller sein? 
 
7. Ist der Verwaltung bekannt, ob die NRS selbst Interesse an dem Gebäude hat und wäre es 

denkbar, in den unteren Räumen das beschriebene Konzept zu verwirklichen und in den 
oberen Räumen Arbeitsplätze der NRS zu schaffen? 

 
Abstimmungsergebnis: 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 
 5.3 . Verkehrsführung Altonaer Straße  

- schriftlicher Antrag der CDU-Rathausfraktion vom 12.11.2006 (siehe Anlage) 
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Frau Bühse kündigt für die nächste Sitzung am 14.12.2006 folgenden Antrag an: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, zur Verbesserung der Verkehrsführung auf der Altonaer 
Straße verschiedene Vorschläge in Form von Varianten zu erarbeiten. Diese sind dann dem 
Bau-, Planungs- und Umweltausschuss zur Beschlussfassung vorzulegen. 
 
 5.4 . Umsetzung der Auflagen aus dem Flächennutzungsplan Nr. 158 

- mündliche Anfrage von Herrn Pundt 
 
Herr Pundt fragt nach der Umsetzung der Auflagen „Fassadenbegrünung“ und „Baumpflan-
zungen“ in dieser Angelegenheit. 
 
Die Beantwortung der Anfragen durch die Verwaltung soll in der nächsten Sitzung am 
14.12.2006 erfolgen. 
 
 5.5 . Umzug der Musikschule von der Boostedter Straße in das Caspar-von-Saldern-

Haus 
- mündliche Anfrage von Frau Bühse 

 
Frau Bühse fragt an, wann mit dem Umzug der Musikschule in das Caspar-von-Saldern-Haus 
gerechnet werden kann und welche Hinderungsgründe zzt. vorliegen. 
 
Die Anfrage wird dahingehend beantwortet, dass die Zustimmung eines zweiten Rettungswe-
ges durch die oberste Baubehörde noch aussteht. Erst wenn diese Zustimmung vorliegt, kann 
ein Umzug erfolgen. 
 
 5.6 . Aufstellung von zwei Steinen im Einmündungsbereich Esplanade/Christianstraße 

- mündliche Anfrage von Frau Nagel 
 
Frau Nagel fragt an, warum sich an der vorgenannten Stelle zwei Steine befinden.  
Die Anfrage wird von der Verwaltung beantwortet. Es hängt mit dem Einfahren von größeren 
Fahrzeugen in die Esplanade zusammen. 
 
 5.7 . Parksituation in der Straße Am Alten Kirchhof 

- mündliche Anfrage von Frau Klein 
 
Bedingt durch die Baumaßnahmen in der Straße Am Alten Kirchhof werden Fahrzeuge an 
Stellen geparkt, an denen es nicht zulässig ist. Frau Klein fragt an, ob hier Abhilfe geschaffen 
werden kann. 
 
Die Verwaltung wird geeignete Möglichkeiten zur Abhilfe finden. 
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 5.8 . Garten- und Parkanlagen Innenstadt 

- mündliche Anfrage von Frau Klein 
 
Bezug nehmend auf TOP 10 der Ausschusssitzung am 14.05.2006 fragt Frau Klein an, wann 
mit der Fertigstellung der Rahmenplanung zu rechnen ist. Es geht Frau Klein insbesondere 
um den Kinderspielplatz im Renck’s Park, der noch nicht fertig gestellt ist. 
 
Die Anfrage wird von der Verwaltung dahingehend beantwortet, dass mit der Fertigstellung 
der Rahmenplanung in den nächsten Monaten zu rechnen ist. 
 
 5.9 . Euro-Campus 

- mündliche Anfrage von Herrn Krampfer 
 
Herr Krampfer fragt an, warum der TOP „Euro-Campus“ nicht auf die Tagesordnung gesetzt 
worden ist. 
 
Die Verwaltung berichtet, dass noch ein Gespräch mit dem Wirtschaftsministerium des Lan-
des Schleswig-Holstein aussteht. 
 
 6 . Wohnraumversorgungskonzept Neumünster 

- Beschluss zur Umsetzung der Handlungsempfehlungen 
Vorlage: 1067/2003/DS 

 
Beschluss: 

1. Die planerischen und projektbezogenen 
Handlungsstrategien und Maßnahmen im 
Wohnraumversorgungskonzept werden gebilligt. 

 
2. Die Verwaltung wird beauftragt, die Handlungs- 

empfehlungen des Wohnraumversorgungskonzeptes in 
Kooperation mit der Wohnungswirtschaft und der 
Einbeziehung weiterer Akteure umzusetzen. 

 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig 
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 6.1 . Umgestaltung Dorfstraße in Einfeld 

- Stellungnahme des Stadtteilbeirates Einfeld 
- erneuter Beschluss zur Umgestaltung der Dorfstraße 

 
Die Mitteilung und der TOP 11.1 werden als ordentlicher Tagesordnungspunkt unter Punkt 
6.1 behandelt. Der Ausschuss nimmt von den drei vorliegenden Schreiben Kenntnis. 
 
Die Verwaltung stellt dem Ausschuss und dem Stadtteilbeirat Einfeld die Ausbauvarianten 1 
bis 6, die untersucht worden sind, vor und gibt hierzu Detailerläuterungen ab. 
 
Danach wird die Verfahrens-Chronologie dargestellt. 
 
Die Fragen aus der Einwohnerfragestunde zu TOP 4.1 werden mündlich von Herrn Schulz 
beantwortet. 
 
Herr Gerecke verliest eine Stellungnahme des Stadtteilbeirates Einfeld vom15.11.2006 und 
bittet, die endgültige Entscheidung über die Umgestaltung der Dorfstraße zu vertagen. 
 
Danach werden weitere Zusatzfragen von Anliegern der Dorfstraße zur Schneeräumung, Ver-
kehrssicherheit, Ausbauausführung und zu Querungen gestellt, die von Herrn Schulz beant-
wortet werden. 
 
Frau Klein stellt den Antrag, den Beschluss des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses 
vom 22.06.2006 zu wiederholen. 
 
Beschluss: 

1. Dem Straßenausbau wird zugestimmt. 
 
2. Die Verwaltung wird beauftragt, mit betroffenen 

Anliegern der Dorfstraße Verhandlungen zu führen 
mit dem Ziel, einen Meter Privatflächen an die Stadt 
Neumünster abzutreten. Die zusätzlichen Flächen 
sollen als Verkehrsflächen genutzt werden. 

 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig 
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 7 . Antrag auf Änderung des Bebauungsplanes Nr. 123 "Gewerbegebiet Grüner Weg" 

Vorlage: 1094/2003/DS 
 
Herr Arend gibt zur Vorlage nähere Erläuterungen ab. 
 
Der Ausschuss nimmt von der Vorlage Kenntnis. 
 
Für die nächste Sitzung am 14.12.2006 soll der Tagesordnungspunkt erneut auf die Tages-
ordnung mit einer ergänzenden Mitteilung zum Planungsstand Lekkerland gesetzt werden. 
 
 8 . Erlass der 3. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt Neumünster über die Erhe-

bung von Beiträgen für die Herstellung, den Ausbau, den Umbau und die Erneue-
rung von Straßen, Wegen und Plätzen (Straßenbaubeitragssatzung) von 1997 
Vorlage: 1082/2003/DS 

 
Für die Beratung und Beschlussfassung werden Ausschließungsgründe nach § 22 GO nicht 
mitgeteilt. 
 
Beschluss: 

Der Ausschuss billigt folgende, der Ratsversammlung 
vorzulegende Drucksache: 
 
Der beigefügten 3. Änderungssatzung zur Straßenbau-
beitragssatzung von 1997 wird zugestimmt. 

 
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig 
 
 9 . Umgestaltung Waschpohl 

Vorlage: 1090/2003/DS 
 
Die Verwaltung stellt die Planungsinhalte vor. Es findet eine ausführliche Diskussion statt. 
 
Beschluss: 

1. Den Planungen zur Umgestaltung Waschpohl wird 
zugestimmt. 

 
2. Die Verwaltung wird aufgefordert, die Kosten mög-

lichst gering zu halten. 
 
3. Die Anregungen von Frau Bühse sind, soweit sie 

möglich sind, mit einzubeziehen. 
 

 
Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmig 
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 10 . Maßnahmen zur Klimaverbesserung und zur Minderung des Verkehrslärms im 

Bereich Wittorf/Südumgehung 
- Beschluss des BPU in der 26. öffentlichen Sitzung am 08.12.2005 
- Erörterung im Beirat für Naturschutz am 30.08.2006 und 01.11.2006 
Vorlage: 1074/2003/DS 

 
Von der Verwaltung wird der Tagesordnungspunkt 10 zurückgezogen. 
 
 11 . Mtteilungen 

 
 11.1 . Umgestaltung Dorfstraße 

- Drei Schreiben 
 
Vor Beginn der Sitzung wird ein Schreiben von Frau Helga und Herrn Hartwig Dreyer vom 
25.10.2006 an die Ausschussmitglieder verteilt. 
 
Der Tagesordnungspunkt 11.1 wird als ordentlicher Tagesordnungspunkt unter 6.1 behandelt. 
 
11.2 . Anfrage Baumpflanzungen in der Kieler Straße 162 / 172  

im Bau-, Planungs- und Umweltauschuss vom 21.09.2006 
Vorlage: 0234/2003/MV 

 
Der Ausschuss nimmt von der Mitteilung Kenntnis. 
 
 11.3 . Bürgeranfrage zur Notrufaufschaltung des Fahrstuhles im Haus Gadeland aus der 

Sitzung vom 21.09.2006 
Vorlage: 0225/2003/MV 

 
Der Ausschuss nimmt von der Mitteilung Kenntnis. 
 
 11.4 . Vicelinviertel - Sanierungsgebiet und Stadtteil mit besonderem Erneuerungsbedarf 

- Bericht zum Stand der Gesamtmaßnahme 
Vorlage: 0229/2003/MV 

 
Der Ausschuss nimmt von der Mitteilung Kenntnis. 
 
 11.5 . Handlungskonzept B-Plan 61 

Vorlage: 0228/2003/MV 
 
Der Ausschuss nimmt von der Mitteilung Kenntnis. 
 
 11.6 . Aufstellung einer Dorfentwicklungsplanung für den Bereich Tungendorf-Dorf 

Vorlage: 0231/2003/MV 
 
Der Ausschuss nimmt von der Mitteilung Kenntnis. 
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 11.7 . Vorgezogene Maßnahmen zur naturnahen Gewässergestaltung nach der EU-

Wasserrahmenrichtlinie (EU-WRRL) 
Vorlage: 0211/2003/MV 

 
Der Ausschuss nimmt von der Mitteilung Kenntnis. 
 
 11.8 . Sitzungstermine 2007 für den Bau-, Planungs- und Umweltausschuss 

Vorlage: 0227/2003/MV 
 
Der Ausschuss nimmt von den nachstehend aufgeführten Sitzungsterminen im Jahr 2007 
Kenntnis: 
 
Januar  keine Sitzung 
Februar 01. 
März  15. 
April  keine Sitzung 
Mai  10. 
Juni  28. 
Juli  keine Sitzung 
August  keine Sitzung 
September 13. 
Oktober keine Sitzung 
November 22. 
Dezember 13. 
 
 11.9 . Umgestaltung des Stadtteilzentrums Tungendorf / Helmut-Loose-Platz 

- Entscheidung des Innenministeriums zur Förderung des Projektes 
Vorlage: 0238/2003/MV 

 
Der Ausschuss nimmt von der Mitteilung Kenntnis. 
 
 11.10 . Städtisches Stadion, Geerdtsstraße 

Brandschaden am 10. November 2006 
Vorlage: 0239/2003/MV 

 
Zu Beginn der Sitzung wird die Mitteilung an die Ausschussmitglieder verteilt. 
Der Ausschuss nimmt von der Mitteilung Kenntnis. 
 
 

Als Vorsitzender         Als Protokollführer 

gez. Unterschrift         gez. Unterschrift 

 
(Holling)           (Harder) 
Bgschm. 

 
 

Ende der Sitzung:   20.43 Uhr 


